

沙巴游记—邂逅“风下之城”的你

◎郑会文

沙巴，位于马来西亚的东部，简称沙州，旧称北婆罗洲，有“风下之乡”之美誉，是马来西亚十三个州之一，首府亚庇，位于加里曼丹岛东北部，属于热带雨林气候。沙巴之所以被称为风下之乡，是因为台风经过菲律宾的时候，从来不会经过沙巴，所以才有了风下之城的美誉。

由于当天早上 06:15 分前需要抵达深圳皇岗口岸搭乘 09:55 分航班，本次团队 29 人虽凌晨 4 点多就抹黑悄然出发，仍然满怀期待赶着车前往机场。



第一天，5 月 17 日

马来货币为马来西亚林吉特，由于国内无兑换，所以可以到当地之后用人民币跟导游兑换；或者也可以直接在 ATM 机上用含银联标志的卡取款。ATM 机上取款会有大面额和小面额的纸币，完全不用担心换零钱的问题。亚庇的物价水平不高，所以准备零钱是很有必要的，毕竟出来旅游对于吃货来说还是要领略当地风味啦。



第一站打卡：沙巴基金局大厦

这座大厦是世界上少数以一支主干为轴体、96支钢条支撑且呈辐射状的圆体形建筑。据我所知，此类建筑物全世界仅仅只有四座，这一座楼高为31层，表面全部由玻璃覆盖。这座大型现代化的大厦是沙巴的城市坐标，可以将沙巴的落日美景一览无余。

匆匆参观完基金局大厦后我们便来到了当地的清真寺。这座清真寺座落于里卡士湾畔，是一座典型的当代伊斯兰教建筑，是马来西亚夕阳景观最壮丽的清真寺之一。它建于里卡士湾的人造湖上，感觉有如浮在水面之上，因而得到“水上清真寺”的美称。它那令人惊叹的白色建筑物造型，与蓝天完美的连成一体。可惜当天天公并未作美，我们没能欣赏到如此美景。



拍完照，逛累了，吃货们前往美食天堂——沙巴华人区加雅街。这里出名的除了新记、佑记肉骨茶外，还有怡丰茶室！虽然这家只做早餐和午餐，但是分量足、味道正还是为它吸引了不少的食客。招牌菜色是牛腩面和鱼蛋粉，当舌头遇上入口即化的牛腩；当牙齿碰上Q弹Q弹的鱼蛋，大大满足了吃货们的需求，收到大家的连连称赞。



怡丰茶室



鱼蛋粉



随后驱车前往位于斗亚兰路尽头的普陀寺。听导游介绍沙巴普陀寺是当地华人的庙，当地华侨捐献修了一个普陀寺，寺里所有的原材料都是从中国运来的。而且寺庙是开放式的，香就放在炉前可随便取，当地人还把自己珍藏的有关佛学的书籍都放在寺里供大家阅读。门口有尊雄伟的观音像耸立着，保佑着当地的居民和前来旅游的四方游客。

当天下午，我们一行人前往了吃货必定打卡网红饭店——大茄来海鲜餐厅。这里有各种各样的美食：鼓汁蒸石斑鱼、椒盐大皮皮虾、葱蒜爆沙白、香辣青蟹、招牌豆腐等。令人不可思议的是，这里的椰子冻份量足得出奇，三个人可以吃一个椰子冻，还没吃就能闻到浓浓的椰奶香，咬一口唇齿留香，回味无穷。



大茄来海鲜

第二站：寻找长鼻猴的踪迹



马里马里文化村



在村里走一回，我们穿越过马里马里文化村原住民传统风格兴建的建筑物群，包括龙古斯族人著名的长屋和起居空间宽蔽的毛律族人居所，甚至还可以步入其中探个究竟，以深入了解彼等日常作息的真实情况。还有同事亲自下手体验以竹材钻木取火的滋味，也可以享用地道飞饼的美食风味，并学习原住民

取火、狩猎、建房子居住的生存技能。确实留下深刻和非常不一样的风俗民情体会及印象。





我们前往婆罗洲亚庇郊区的红树林追寻着长鼻猴的踪迹，树林间似乎有闪烁的身影，然而抬头望去抖动的枝头又不见长鼻猴的踪影。傍晚团队一起看了萤火虫，听向导说，上周连续下雨，萤火虫的数量没那么多，加上萤火虫发出的光太弱，无法拍摄，就不提供照片了。只能说，这光芒像坠落凡尘的悠悠星子，点缀着夜间的红树林，为树林增添了一份神秘感。

第三站：沙比岛





第四站：美人鱼岛（深潜，伴舞小丑鱼）





丹绒亚路看夕阳（全球最美日落之一）

本次行程像丹绒亚路的余晖洒在海面上，那是一天最动人的时刻，所有的一切都泛上跳动的色彩，每一刻的景色都不一样。它慢慢地慢慢地退下去，就像抓不住的时光，直至尽头，逐渐消退待尽。



虽然时光荏苒，但公司带着我们历练前行，通过本次旅游活动，塑造了员工凝聚力、良好的习惯、团结互助的品质，为今后工作顺利开展奠定了坚实基础。同时，进一步增强精神，丰富了企业文化，提升了公司的团结，对今后的发展起了很大的推动作用。我们感恩公司给本次的机会，调整最佳

状态，冲刺任务目标，为公司付出贡献。